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Пояснительная записка

к    уточненному варианту прогноза социально-экономического развития Ленинградской области на 2013 год и  на плановый  период  2014 и  2015 годов комитета по социальной защите населения

Цели и задачи деятельности комитета по социальной защите населения Ленинградской области на 2013-2015 годы определены исходя из посланий Президента РФ Федеральному Собранию РФ, Концепции долгосрочного социально-экономического развития РФ, программы социально – экономического развития Ленинградской области на среднесрочную перспективу и направлены на:

- повышение эффективности функционирования системы социального обслуживания населения;

- улучшение положения семей с детьми, а также детей, находящихся в трудной жизненной ситуации;

- повышение качества и увеличение объема услуг по реабилитации и социальной интеграции инвалидов;

- обеспечение эффективного функционирования системы социальных гарантий (социальной защиты)

В настоящее время в отрасли социальная защита населения  функционируют  15 областных стационарных казенных  учреждений социального обслуживания с общим числом мест 3821  и одно муниципальное бюджетное учреждение для престарелых и инвалидов на 40 мест в Кингисеппском районе;  36 полустационарных   муниципальных учреждений социального обслуживания населения. 

Штаты в государственных стационарных бюджетных учреждениях социального обслуживания по состоянию на 01   октября  2012 года  укомплектованы на 96,5 %, в том числе физическими лицами – на 81,5 %.
Средняя заработная плата за 1 полугодие 2012 года по сравнению с тем же периодом 2011 года  выросла на 28,7%  (14465,0 руб. в 2012 году против 11236,1 руб.). 

Стабильному функционированию государственных стационарных учреждений социального обслуживания во многом способствует  удовлетворительное состояние материально-технической базы. 

На проведение ремонтных работ в стационарных учреждениях в 2011 году были предусмотрены и полностью освоены   средства областного бюджета  в сумме  21,9 млн. рублей, в том числе субсидий Пенсионного фонда РФ – 5540,5 тыс. рублей. (в 2010 году    -  28,4 млн. рублей). 
В 2012 году на проведение ремонтных работ в стационарных учреждениях запланировано 19,6 млн. руб. в рамках текущего финансирования и 18,0 млн. руб. в рамках ДЦП.
Контингент стационарных учреждений стареет и пополняется лицами с тяжелыми соматическими заболеваниями. Сегодня  3382 человека, или почти 90 процентов обслуживаемых имеют первую или вторую группу инвалидности; 1053 проживающих, из которых 73 ребенка, находятся полностью на постельном режиме; 1048 человек признаны недееспособными; 1268 человек, из которых 122 ребенка, частично себя обслуживают и  нуждаются в постороннем уходе.  70 процентов проживающих имеют отклонения в психическом развитии и нуждаются в постоянном медицинском наблюдении и уходе.
 В Лужском, Волховском психоневрологических интернатах и в Приозерском детском доме – интернате функционируют реабилитационные отделения на 125 человек. Проживающие  в этих отделениях сохранили   отдельные трудовые навыки и принимают посильнее участие  в мероприятиях  по  социализации и социально – бытовой адаптации.
  Большинство проживающих на реабилитационных  отделениях работает в штате домов – интернатов на должностях в соответствии с предписаниями индивидуальных программ реабилитации  неполный рабочий день.

 Из 321 проживающих в настоящее время в детских домах-интернатах 26 детей являются сиротами и 101 ребенок оставшийся без попечения родителей.

 На 01.10.12 г. очередь нуждающихся в определении в дома-интернаты  составляла   369  человек; из них в дома – интернаты общего типа – 114 человек и в психоневрологические дома – интернаты – 255 человек.  
На территории области действующие психоневрологические интернаты переуплотнены и требуют сокращения койко-мест в соответствии с санитарными нормами. Вместе с тем, в области остро стоит вопрос по устройству инвалидов в данные учреждения. Срок ожидания составляет более года. 
Решение проблемы комитет видит в увеличении коечного фонда путем реконструкции 2 –й очереди Волховского ПНИ в пос. Кисельня  на 100 мест и строительстве  спального  корпуса при Кингисеппском ПНИ на 160 мест.
Проектно – сметная документация по Волховскому ПНИ имеется, по Кингисеппскому ПНИ устарела и требует корректировки.  

В настоящее время комитетом проводится работа по реорганизации Волосовского детского дома – интерната для умственно – отсталых детей на 110 мест в молодежный психоневрологический интернат на 110 мест и увеличение койко – мест в Приозерском детском доме – интернате с 211 до 250.Реорганизация будет закончена до конца 2012 года.
С 2013 года планируется передача в областную собственность Кингисеппского муниципального дома – интерната для ветеранов и инвалидов  на 40 мест.

Финансирование муниципальных учреждений социального обслуживания осуществляется в виде субвенций областного бюджета муниципальным образованиям по видам социального обслуживания с учетом нормативной стоимости каждого вида обслуживания и потребности в видах социального обслуживания среди различных категорий населения в разрезе муниципальных образований. 
В 2012 году размер субвенций составил 713,71 млн. рублей , что составляет 113,2% к  уровню 2011 года. 
Полустационарное социальное обслуживание осуществляется в соответствии с требованиями федерального и областного законодательства, определяющими содержание социального обслуживания, порядок и условия его предоставления различным категориям населения, объемы и качество социальных услуг, нормы питания клиентов, обеспечения их медикаментами, мягким инвентарем.

Важным направлением в организации полустационарного социального обслуживания является предоставление социальных услуг семьям с детьми, находящимся в трудной жизненной ситуации.

В Ленинградской области  на 01.01.2012 года проживает 259,8 тыс. детей, в том числе детей – инвалидов – 3402 человека, детей с ограниченными возможностями – 39331 человек.
В особой заботе государства нуждаются дети, находящиеся в трудной жизненной ситуации. На учете в органах социальной защиты населения Ленинградской области состоят 28,2 тыс. семей (41,8 тыс. детей), находящихся в  трудной  жизненной ситуации, или 15,0 % от общего количества семей с детьми в регионе. 
       В  области  сформирована  система  работы  по  оказанию  социальной  поддержки семьям  с детьми,  находящимся  в  трудной  жизненной  ситуации,  профилактике  социального сиротства при  взаимодействии  всех  субъектов  системы  профилактики.   

   Социальное  обслуживание  семей и детей,  находящихся  в  трудной  жизненной  ситуации,  осуществляется  через  сеть муниципальных   учреждений социальной защиты  в соответствии  с  региональным  заданием, сформированным  на  основании анализа  потребности в социальном  обслуживании несовершеннолетних и семей с детьми.    

       В Ленинградской области функционирует 25  учреждений    (отделений)   социального  обслуживания  семьи и детей (в их числе:  9 социально-реабилитационных  центров для несовершеннолетних,   1  центр социальной помощи семье и детям,  1 центр  социально-психологической помощи, 5 реабилитационных  центров  для детей и подростков с ограниченными  возможностями)  на 1575 мест для размещения детей, из них 604  места  для детей-инвалидов и детей  с ограниченными  возможностями. 

Социальное обслуживание несовершеннолетних  и  семей с  детьми,  находящихся  в  трудной  жизненной  ситуации, детей с ограниченными возможностями,  осуществляется по единым региональным нормативам и стандартам.

      Проведение  ежегодного  месячника «Семья», второго этапа комплексной профилактической операции «Подросток»,   позволяет провести  комплексное  обследование  семей,  состоящих  на  учете  в  органах  социальной  защиты населения,  откорректировать  банк  данных, определить   потребности  семей  в мерах  социальной  поддержки, в  том  числе  в  организации  летнего  отдыха,  оздоровления и  занятости детей.

      В ходе  месячника  «Семья» в апреле  2012 года органами социальной защиты населения  обследовано более 6,0 тыс.  семей, в том числе более 800 семей, находящихся в социально опасном положении. Выявлено 2712 несовершеннолетних, нуждающихся в организации летнего отдыха, в  том  числе  187  детей из семей,  находящихся  в  социально  опасном  положении. Выявлено  26 детей, пострадавших  от  жестокого  обращения. Всем  выявленным  детям,  находящимся  в  трудной  жизненной  ситуации, оказана  помощь.  647 несовершеннолетних направлены в учреждения  социального  обслуживания населения для  прохождения социальной реабилитации.  

       На  отделениях  круглосуточного  и  дневного  пребывания   учреждений социального обслуживания социальную реабилитацию  за 9 месяцев 2012 года прошёл 7191 ребенок  (за аналогичный период  2011 года – 7212 детей). Всего услугами муниципальных учреждений социального    обслуживания воспользовались за этот период - 14954  несовершеннолетних. 
              Одним из  направлений  деятельности  учреждений  социального  облуживания населения  является  организация работы  по  профилактике жесткого  обращения  с детьми.  

      В учреждениях  социального  обслуживания  семей  и детей  организовано  оказание  кризисной  социально-психологической  помощи  детям,  пострадавшим  от  насилия. 

       При организации социально-психологического сопровождения  несовершеннолетних,  пострадавших  от жестокого  обращения, проживающих  в  отдаленных  населенных  пунктах, используется  мультидисциплинарный  метод  мобильных  бригад.

       Одним  из важных  компонентов организации экстренной помощи детям,  пострадавшим  от  жестокого  обращения, является  организация  служб  телефонов  доверия  и  открытых  приемных,  где  организовано анонимное консультирование  несовершеннолетних.    


На базе учреждений социального обслуживания населения Ленинградской области работают  27 детских телефонов доверия. Консультации по телефонам доверия  проводят 57 специалистов - это психологи, педагоги-психологи, социальные педагоги, специалисты по социальной работе,  юрисконсульты; медицинские работники.  
Центры реабилитации для детей и подростков  с ограниченными возможностями в своей деятельности активно используют такие современные методы реабилитации, как изотерапия, музыкотерапия, арт-терапия, система Монтессори, технологии раннего вмешательства в целях профилактики инвалидности детей, педагогическая технология ТЕССН, иппотерапия, занятия спортом, лечебные костюмы «Адели», сухие бассейны и др. 

Повышено качество реабилитационной работы с детьми-инвалидами и детьми с ограниченными возможностями. Доля детей-инвалидов, прошедших социальную реабилитацию и имеющих положительные результаты в социальной адаптации на 01.10.2012 г. составила  92,1 %. 
Достижению положительных результатов способствует организованное учреждениями обучение родителей детей-инвалидов приемам ухода и реабилитации. За   2012 год  3866  семей с детьми-инвалидами и детьми с ограниченными возможностями прошли обучение приемам социальной реабилитации детей-инвалидов.

   В результате целенаправленной работы органов социальной защиты населения муниципальных районов при  взаимодействии со  всеми заинтересованными  ведомствами сегодня в  регионе  достигнуты следующие показатели: 

  - устойчивое снижение удельного веса безнадзорных несовершеннолетних  в   общей  численности  детей    с  0,7  %   в  2007  году до  0,39%     на 01.10.2012 года.

-  снижение  удельного  веса  семей  в  социально  опасном  положении  в  общей  численности   семей  с  1,7 %  (3553 семей в  социально  опасном  положении) в 2007  году   до   0,44 %  (861  семей в  социально  опасном  положении) на 01.10.2012 года.

  Численность населения в возрасте старше трудоспособного (женщин старше 55 лет, мужчин старше 60 лет) в Ленинградской области по данным Петростата составляет 393,1 тыс. человек,  или 24,1 % от населения области. 

   На учете в органах социальной защиты населения области в качестве нуждающихся в социальном обслуживании (в том числе срочными услугами) состоят 88649 граждан пожилого возраста и инвалидов.
         Государственные полномочия  по организации социального обслуживания пожилых людей и инвалидов осуществляются в Ленинградской области  через предоставление услуг в учреждениях социального обслуживания в соответствии с региональным заказом.

По состоянию на 01.10.2012 года  в области действуют 20 центров социального обслуживания для граждан пожилого возраста и инвалидов (в том числе 10 комплексных), включающих в себя 67 отделений социального обслуживания на дому, 6 специализированных отделений социально-медицинского обслуживания на дому, 16 стационарных  отделений, 16 отделений социальной реабилитации инвалидов, 3 отделения дневного пребывания, 19 отделений срочного социального обслуживания. Действуют 2 специализированных учреждения  социального обслуживания граждан без определенного места жительства и занятий на 68 мест на основе негосударственных некоммерческих организаций.

 Путем изменения типа существующих муниципальных учреждений  в иные организационно – правовые формы 10 муниципальных учреждений социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов  области  переведены в автономные муниципальные учреждения, 10 комплексных центров социального обслуживания населения переведены в бюджетные муниципальные учреждения.  Перевод муниципальных учреждений социального обслуживания населения Ленинградской области в новую правовую форму позволил оптимизировать расходование бюджетных средств на организацию социального обслуживания и повысить качество предоставляемых населению услуг.

Всего за 9 месяцев 2012 года муниципальными учреждениями  социального обслуживания населения обслужено 71,3 тысяч граждан пожилого возраста и инвалидов, что на 15,4% больше, чем за  аналогичный период  2011 года (61,7 тыс. чел.).
        Организация социального  обслуживания  населения позволила  увеличить  долю граждан пожилого возраста и инвалидов, получивших услуги в стационарных отделениях и отделениях социальной реабилитации и сохранивших социальную активность, до  94 %  от общего количества обслуженных.  Среди инвалидов, прошедших реабилитацию, 97 % имеют положительные результаты. 

           Формирование регионального задания на основе критериев потребности в социальном обслуживании отдельных категорий граждан  наряду с оптимальным расходованием бюджетных средств обеспечивает адресность  предоставления социального обслуживания, в соответствии с потребностью клиента в видах социального обслуживания

В 2012 году вектор развития социальной службы направлен на преимущественное развитие профилактических, в том числе стационарозамещающих  форм   социального обслуживания.

Одна из перспективных технологий, направленных на сохранение их социальной активности, проживания в домашних условиях – это социально – просветительский проект Университет третьего возраста.

С целью развития деятельности социально-просветительского проекта «Университет третьего возраста» прошли обучение 18 координаторов проекта – для каждого муниципального района. 

Проект реализуется во всех муниципальных образованиях Ленинградской области, его участниками уже стали более 5000 граждан пожилого возраста,   многие из которых стали активными волонтёрами  проекта в своих муниципальных районах.

Еще одна технология, позволяющая эффективно организовать надомное обслуживание – это создание мобильных бригад, как на основе диспетчерской службы с организацией предоставления услуг на дому, так и  по предоставлению  неотложных социальных услуг пожилым людям, проживающим в сельских населенных пунктах. 

 В  текущем  году мобильными бригадами  произведено 805 выездов в 112  муниципальных образований , обслужено 3,5 тыс. человек.
В 2011 году Губернатором Ленинградской области была поддержана социальная программа, реализуемая комитетом при участии Пенсионного фонда России. Приобретён 21 микроавтобус для учреждений социального обслуживания во все муниципальные районы для оказания неотложных социальных услуг гражданам пожилого возраста и инвалидам, проживающим в отдаленных населенных пунктах. 

Развитие деятельности мобильных бригад позволит увеличить охват    пожилых людей и инвалидов, получивших  социальные  услуги, и выполнить задачу, поставленную перед социальными службами Президентом Российской Федерации, довести охват социальным обслуживанием нуждающихся пожилых граждан до 90%.

В 2011 году продолжена работа по  внедрению  еще одной формы работы с пожилыми людьми и инвалидами - социально-реабилитационные услуги для постинсультных больных на дому. Практика реализации показала, что обращаемость таких больных в лечебно-профилактические и стационарные учреждения здравоохранения сократилась почти вдвое. 

Продолжается оптимизация системы предоставления социальных услуг, дальнейшее внедрение таких стационарозамещающих технологий, как приемные семьи для пожилых, служба сиделок, технология оказания экстренной помощи на дому «тревожная кнопка», направленных на сохранение их социальной активности и возможности как можно дольше сохранять физическое благополучие, проживать в домашних условиях.  

Практика показала, что обращаемость таких больных в лечебно-профилактические и стационарные учреждения здравоохранения сократилась почти вдвое. 

Предоставление мер социальной поддержки отдельным категориям граждан в соответствии с федеральным и региональным законодательством – одно из важных направлений социальной защиты населения.

            По состоянию 1 октября 2012 г. различные меры социальной поддержки и социальные выплаты получают 530, 5   тыс. жителей Ленинградской области.  

            В ряду мер адресной социальной поддержки важное место занимают денежные выплаты, предоставляемые малоимущим семьям. 

            По состоянию на 1.10.2012 года 16,3 тыс.  семей (26,9 тыс. детей), среднедушевой доход которых ниже величины прожиточного минимума, установленной в Ленинградской области, получают ежемесячное пособие на ребенка, в том числе 7,8  тыс.  являются получателями ежемесячной компенсации на полноценное питание, предоставляемых  за счет средств областного бюджета.  На эти выплаты  в муниципальные образования Ленинградской области направлено финансирование в объеме   156,2  млн. рублей  (за аналогичный период 2011 года  – 151,9 млн. руб.). 

            6,2   тыс. многодетных семей, состоящих на учете в органах социальной защиты населения, обеспечиваются  различными  мерами социальной поддержки, в том числе:

            4,3  тыс. семей (13,7 тыс. детей) получают ежемесячную денежную компенсацию на оплату жилищно-коммунальных услуг;  

            7,5  тыс. детей с начала т.г. обеспечены ежегодной денежной компенсацией на приобретение комплекта детской (подростковой) одежды для посещения школьных занятий и школьных письменных принадлежностей;      

             1,65 тыс.  учащихся общеобразовательных учреждений ежемесячно пользуются бесплатным проездом на автобусах пригородных и внутрирайонных линий. 

           За 9 месяцев 2012 года  на предоставление мер социальной поддержки многодетным семьям направлено финансирование  в  объеме 134,7  млн. рублей (за аналогичный период 2011 года   объем финансирования на выплаты многодетным семьям  составил 94,8 млн. рублей).  

          12,8  тыс. гражданам,  оказавшимся в трудной жизненной  ситуации, оказана государственная социальная помощь в виде единовременных денежных выплат. За 9 месяцев 2012 года на эти цели  направлено финансирование в объеме 12,2   млн. рублей (объем финансирования за аналогичный период 2011 года  -  12,3  млн. руб.). 

            7,5 тыс.  семей  (11,0   тыс.  членов семьи) являются получателями  субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг. Объем финансирования на эти цели  составил 59,9 млн. рублей  (объем финансирования за аналогичный период 2011 года –  90,1 млн. руб.);

            В рамках областного законодательства:

          118,0 тыс. региональных льготников  являются получателями  ежемесячных денежных выплат, в том числе 117,0 тыс. ветеранов труда и жертв политических репрессий получают ежемесячные денежные компенсации  по оплате жилищно-коммунальных услуг;

           68,4 тыс. ветеранов труда Ленинградской области получают ежемесячное денежное вознаграждение.

           Объем финансирования, направленного в муниципальные образования на предоставление мер социальной поддержки указанной категории  граждан   за 9 месяцев т.г. составил 1724,8 млн. рублей  (за 9 месяцев 2011 года  объем финансирования  составил – 1627,3  млн. рублей).

              7,4 тыс. специалистов, работающих и проживающих в сельской местности и поселках городского типа Ленинградской области, являются получателями ежемесячной денежной компенсации по оплате жилищно-коммунальных услуг. Объем финансирования на эти цели  составил 159,0 млн. рублей  (объем финансирования за аналогичный период 2011 года – 157,6  млн. руб.).

          В целях повышения материальной поддержки  граждан, среднедушевой доход которых не превышает величины прожиточного минимума, установленного в Ленинградской области, в 2012 году увеличены размеры социальных выплат семьям с детьми:

          ежемесячного пособия на ребенка на 10%  с 1 января и  с  1 марта т.г.;

          ежемесячной компенсации на полноценное питание  на 33%  с  1 апреля;

          ежегодной денежной компенсации  на  приобретение комплекта детской (подростковой) одежды для посещения школьных занятий и школьных письменных принадлежностей  на  детей  на 66%(с 1 июля т.г. размер выплаты  составляет 2500 рублей на каждого ребенка).   

          В целях материальной поддержки семей и стимулирования рождаемости  в Ленинградской области  с 1 апреля т.г. увеличен размер единовременного  пособия  при рождении ребенка  на  82%     (с 11,0 тыс.  до 20,0 тыс. рублей).  

          С 1 января 2013 года увеличатся размеры выплат  государственной социальной помощи малоимущим  семьям и  малоимущим одиноко проживающим гражданам          (размеры  выплат составят  1000 руб., 1500 руб.,  4000 руб. - в зависимости от трудной жизненной ситуации).

 Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2012г. № 606  «О мерах по реализации демографической политики Российской Федерации» принят   областной закон  от  4.10.2012 г. № 73-оз «Об установлении ежемесячной денежной выплаты семьям в случае рождения третьего ребенка и последующих детей», которым предусмотрена    ежемесячная денежная выплата  на третьего ребенка и последующих детей, родившихся после 31 декабря 2012 года, в  семьям со среднедушевым доходом,  размер которого не превышает среднедушевой доход, сложившийся в Ленинградской области.   Прогнозный размер  выплаты -  6000 рублей.    

            На рассмотрение Законодательного Собрания Ленинградской области    ( на октябрь 2012 г.) вынесен  законопроект, предусматривающий      увеличение с 1 июля т.г. размеров ежемесячной компенсации на полноценное питание  на 200 рублей беременным женщинам, кормящим матерям и детям в возрасте до 3 лет (беременным, кормящим  и детям до года – 800 руб., детям в возрасте до 3 –х  лет – 700 руб.).

            Кроме того, по поручению Губернатора Ленинградской области комитетом по социальной защите населения Ленинградской области начата разработка проекта нормативного правового акта по  увеличению размера единовременной выплаты  юбилярам, прожившим в браке 50, 60, 70 и 75 лет. 

             Таким  образом, совершенствования законодательства Ленинградской области и установление дополнительных мер социальной поддержки будет способствовать снижению доли населения с денежными доходами ниже региональной величины прожиточного минимума до 11,5 % в 2015 году.
       В рамках программно-целевого метода планирования в 2012 году комитетом 
 по социальной защите населения Ленинградской области   реализуется 5 долгосрочных (региональных) целевых программ:  « Дети Ленинградской области»на 2011 – 2013 годы, «Социальная поддержка граждан пожилого возраста и инвалидов в Ленинградской области»  на 2011 – 2013 годы, «Формирование доступной среды жизнедеятельности  для инвалидов Ленинградской области» на 2011 – 2013 годы, «Укрепление материально – технической  базы учреждений социального обслуживания населения Ленинградской области на 2012 – 2014 годы» и «Улучшение качества жизни детей – инвалидов и детей с ограниченными возможностями в Ленинградской области на 2012 – 2014 годы».


Реализация программ осуществляется в плановом порядке. За 9 месяцев текущего года общий объем финансирования программ за счет средств областного бюджета составил 11880,1 тыс. рублей.



 Кроме того,  на  организацию  летнего  отдыха,  оздоровления и занятости  детей  из  семей,  находящихся в  трудной  жизненной  ситуации,    за счет  средств  федерального бюджета  приобретены  6343  путевки в оздоровительные лагеря всех типов  на общую сумму 48532,7 тыс. рублей.
