Приложение № 1
к протоколу коллегии № 2
от 09.06.2015 г.

О  ходе выполнения постановления коллегии

комитета по социальной защиты населения Ленинградской области
от 04.12.2014г. « О работе комитета социальной защиты населения 

администрации муниципального образования

«Лужский муниципальный район»  по выполнению 

отдельных государственных полномочий

в сфере социальной защиты населения»
В соответствии с постановлением коллегии комитета по социальной защите населения Ленинградской области от 04.12.2014г. «О работе Комитета социальной защиты населения администрации муниципального образования «Лужский муниципальный район» (далее-КСЗН)  по выполнению отдельных государственных полномочий в сфере социальной защиты населения» (далее-постановление коллегии) Комитету социальной защиты населения администрации муниципального образования «Лужский муниципальный район» рекомендовано принять меры по устранению недостатков, выявленных в ходе проверки исполнения отдельных государственных полномочий в сфере социальной защиты населения Ленинградской области.

Во исполнение постановления коллегии Комитетом социальной защиты населения Лужского муниципального района Ленинградской области проведена работа по устранению замечаний и недостатков.

На сегодняшний день устранены все замечания, высказанные в ходе проверки.

По  пункту 3  Ежеквартально проводится анализ соответствия фактической потребности показателям кассового плана. Планирование средств на выполнение отдельных переданных государственных полномочий      осуществляется исходя из численности получателей, с учетом индексации и вносимых изменений в законодательную базу.
По пункту 4. Ежеквартально, на основании запроса Комитета, ЗАО «Газпром межрегионгаз Санкт-Петербург» предоставляет списки зарегистрированных баллонных установок с указанием адреса, Ф.И.О. абонента для получении от данной организации сведений об отсутствии (наличии) центрального газоснабжения у жертв политических репрессий и федеральных льготников. Ранее полученные от данной организации сведения заверены.
По пункту 5. Путем постоянных проверок документов и вынесенных решений зав. отделом, зам. председателя КСЗН осуществляется  контроль за предоставлением мер социальной поддержки в виде расходов на бесплатное изготовление и ремонт зубных протезов отдельным категориям граждан, оформлением документов граждан, претендующих на получение компенсации страховых премий, денежной компенсации расходов на бензин, ремонт, техническое обслуживание транспортных средств и запасные части к ним. Кроме того, ежеквартально проводятся выборочные проверки.  
По пункту 6. Муниципальный контрактом  от 30.04.2015 года  с ГБУЗ  ЛО «Лужская межрайонная больница» на сумму 1782,4 тыс.руб. на оказание в 2015 году  медицинских услуг по бесплатному изготовлению и ремонту зубных протезов гражданам, проживающим на территории Лужского муниципального района Ленинградской области предусмотрена ответственность сторон за взятые на себя обязательства в соответствии с действующим законодательством. В муниципальном контракте на 2015 год предусмотрена ответственность Комитета и медицинских организаций стоматологического профиля за использование персональных данных граждан в соответствии с требованиями Федерального закона от 27 июля 2006 года № 152-ФЗ «О персональных данных».

По пункту 8. Уровень средней заработной платы отдельных категорий работников соответствует установленному в Дорожной карте размеру. На 01 января 2015 года уровень средней заработной платы составил 19056,6 руб. (план 19053 руб.).

По вопросам социального обслуживания населения проведена следующая работа.

По пункту 7. Приведена в соответствие с нормами действующего законодательства номенклатура дел Учреждений на 2014-2015 годы, использованы информационные материалы, направленные письмом комитета от 15.10.2010г. № 2452 по составлению управленческих документов.
По пункту 9. Журнал учета лиц, нуждающихся в обслуживании отделения стационарного социального обслуживания приведен в соответствие форме, установленной административным регламентом предоставления государственной услуги по предоставлению на территории Ленинградской области стационарного социального обслуживания в стационарных отделениях гражданам пожилого возраста и инвалидам. 
По пункту 10. Наполняемость групп дневного пребывания для несовершеннолетних, находящихся в трудной жизненной ситуации, соответствует нормативам:

- стационар (приют) - 28 мест,  факт – 29;

- стационар (дети – инвалиды) – 8 мест, факт – 7;

- дневная (полустационар дети – инвалиды)  - 10 мест, факт – 14;

- дневная (полустационар)  - 36 мест, факт – 39.
По пункту 11. Усилен контроль за деятельностью специалистов учреждения по реализации индивидуальных программ реабилитации при проведении проверок по контролю за качеством предоставления услуг в отделении путем проведения учебы со специалистами, внезапных проверок и дальнейшего совместного их анализа. В 2014 году проверено 324  программы, за 1 квартал 2015 года – 68 программ.

По пункту 12. Разработано и утверждено, в установленном законом порядке,  «Положение об обработке и защите персональных данных работников МКУ «СРЦН «Семья», работники учреждения ознакомлены под роспись с проставлением даты. 
По пункту 13. Трудовые  договора работников учреждений социального обслуживания приведены в соответствие с требованиями статьи 57 Трудового кодекса Российской Федерации. С каждым работником заключено дополнительное соглашение к трудовому договору, в котором указаны должностные обязанности работника, условия оплаты труда, режим рабочего времени, время отдыха и т.п.  
По пункту 14. Должностные инструкции работников учреждений социального обслуживания разработаны согласно штатному расписанию и приведены  в соответствии с ГОСТ Р 52883-2007, утверждены директорами учреждений и согласованы с Советом трудового коллектива. В данных инструкциях доработан раздел «Должностные обязанности» с конкретизацией выполняемой работы по каждой профессии, добавлен (доработан) раздел «Квалификационные требования» к работнику с указанием требований о наличии соответствующего образования.   
По пункту 15. Внесены изменения в отдельные положения Устава МАУ «Лужский ЦСО». Устав утвержден в новой редакции постановлением администрации Лужского муниципального района от 03 апреля 2015г.№ 1051 «О внесении изменений в Устав муниципального автономного учреждения «Лужский центр социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов». В настоящее время проводится работа по регистрации  Устава в соответствующих органах.

Устав МКУ «СРЦН «Семья» в настоящее время разрабатывается в новой редакции в соответствии с требованиями действующего законодательства. 
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